Инсценировка авторской сказки
по стихотворению Нины Пикулевой
«Кастрюля-Хитрюля» 
Средней группой «Сказка»
     Цель: создать условия для развития музыкально-творческих способностей и речевой деятельности детей через театрализованную деятельность.
    Театральная деятельность – это самый распространенный вид детского творчества. Занятие театрализованной деятельностью невозможны без искреннего интереса, увлечённости, как со стороны взрослых, так и со стороны детей.
[bookmark: _GoBack]   Хочется отметить, что интерес к театральной деятельности проявился у детей средней группы ещё в начале учебного года.  Ежедневно им  читают разные сказки. Воспитатель группы, Мельникова Ольга Игоревна, отметила, что дети с удовольствием пересказывают знакомые произведения с помощью настольного и пальчикового театра и часто спрашивают, а когда мы покажем настоящий театр. К тому же большая часть группы быстро запоминает тексты и хорошо поёт. Поэтому мы совместно с воспитателем  Ольгой  Игоревной  решили поддержать детскую инициативу. Так появилось наше первое представление. 
       5 декабря 2019 г. в детском саду «Теремок» состоялось торжественное открытие ресурсной комнаты для дошкольников, на котором гостей встретили дети средней группы «Сказка», показали инсценировку стихотворения Нины Пикулевой «Кастрюля-хитрюля». Хочется отметить, что ребята, несмотря на свой юный возраст, справились с волнением и прекрасно выступили перед взрослыми.
  Такому серьёзному выступлению предшествовали выступления перед детьми младшей группы «Малышок», а также мы не побоялись показать свое выступление детям старшей группы «Ромашка». 
  Наш спектакль с удовольствием посмотрели и родители группы. 
     Дети уже с нетерпением ждут следующей постановки. 



